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Írta: Maklári Jenőné 
 
„Ilyen körülöttem a világ...” 
   
1994. november 4-én alakult meg a Káposztásmegyeri Mozgássérültek Csoportja az 

ÁMK. Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközponton belül. Azért karoltuk fel a 
mozgássérültek ügyét, mert úgy láttuk, hogy sok dologban segítségre szorulnak. Megkerestük 
az önkormányzat szociális osztályát, hogy tájékozódjunk hollétük felől: Kiderült azonban, 
hogy csak azoknak a nevét ismerik, akik valamikor segélyért folyamodtak hozzájuk. Így 
azután a panellakásokban élők felkeresésére indultunk. Hogyan? A már ismert mozgássérült 
csoporttagok újabb ismerőseikre, sorstársaikra hívták fel figyelmünket. Megkerestük a 
kábeltelevíziót, ahol hirdettük megalakulásunkat, és hívogattunk érdekelteket. Hírt adtunk 
klubnapjainkról az Újpest újságban is, mely kerületi lapunk és minden otthonba eljut. 
Plakátokkal, szórólapokkal hívogattunk rendezvényeinkre, foglalkozásainkra. Ingyenes 
gyógytornát biztosítunk például heti két alkalommal. 

Más módon is jelen vagyunk a térségben. Az ökológia szakköröseink a Föld Napja 
alkalmából – mivel az egészségügy volt a téma – interjút készítettek egy mozgássérült 
házaspárral gondjaikról. Ezt videofilmre rögzítettük. Ezt a videofilmet azután osztályonként – 
osztályfőnöki órákon – levetítettük, majd beszélgettünk arról, hogyan közeledhetnek a 
rászorulókhoz, és miben segíthetnek. A társadalom ugyanis nem természetes módon reagál, 
ha egy mozgássérülttel hozza össze az élet. Vagy zavartan félre fordítják az emberek a 
fejüket, vagy szánakozva néznek. De nem erre van szükség, hanem természetes emberi 
magatartásra. Úgy látszik, ezt is tanítani kell. 

A gyerekek azzal az ötlettel jöttek, hogy gyűjtsünk egy konténer papírt. Ebből 10. 000 Ft-
ot felajánlottak a csoport összejöveteleinek szebbé tételére. 

Országos rajzpályázatot is kiírtunk „Ilyen körülöttem a világ” címmel. Ebből kiállítást 
szerveztünk, melyet egy hónapig láthattak a gyerekek. 

Ezzel a pályázati kiírással az volt a célunk, hogy az emberekben az empátiát növeljük a 
mozgássérültekkel szemben. 

A gyerekek gyakran megállítottak az iskola folyosóján, s jöttek az ötletekkel. 
Rendszeressé tettük a mozgássérült festőművészek által készített képeslapok árusítását. Ha 
elfogy a megrendelt mennyiség, jönnek és keresik a képeslapokat, hiszen tudják, hogy ezzel a 
vásárlással segítik az alkotók megélhetését. 

A gyerekek fáradhatatlanok. Olyan ötlettel jöttek például, hogy nyomozásra indulnak a 
néhány éves lakótelepünkön. Így rövid időn belül a 40 főről 80 főre emelkedett a 
mozgássérült csoporttagok száma. Kiderült a személyes találkozásokkor, hogy 20 gyermek és 
60 felnőtt az arány. 

Elindultunk a személyes meglátogatásokra. Ezek a családlátogatások, beszélgetések igen 
hasznosak voltak. Fény derült a legsúlyosabb problémákra, s a megoldási lehetőségeket is 
együttesen vizsgáltuk. Hiszen ezt nekünk is tanulnunk kell. Az érintettek sok dologban 
megtanítottak látni. Elindult a munka. 

A Hites Adakozók Hálózata – mely a HIT Gyülekezetének karitatív szervezete – patronál 
bennünket. Heti 3x8 órában szociális munkást bocsát rendelkezésünkre, aki segít a gondok 
megoldásában. Előadásokat, ruhaosztást, üdültetést, a klubnapok lebonyolítását segíti. 
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De szakképzett gyógypedagógus is segít. 
A Káposztásmegyeri Általános Művelődési Központ vállalta, hogy az összejövetelek (havi 

egy alkalom, rendezvények) céljára ingyenesen rendelkezésünkre bocsát helyiséget. A 
gyógytornát is ingyenesen biztosítja (fizeti a szakembert, a helyiséghasználatért nem kér 
térítést). 

Az Önkormányzat térítésmentesen helyiséget biztosít számunkra, hogy a helyi 
munkalehetőséggel élni tudjunk. A mobilitás korlátozottsága miatt ez igen fontos. 

Egy kisvállalkozó rendszeres munkáltatást biztosít. Mindezeknek a tevékenységeknek a 
szervezését és koordinálását az ÁMK Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont vállalta 
fel. 

Az összejöveteleket igyekszünk családias légkörben és változatos programokkal 
megszervezni, hogy szívesen és kíváncsian jöjjenek közénk azok, akik barátságát megnyertük. 

A legutóbb – április 22-én – az „Ilyen körülöttem a világ” címmel meghirdetett országos 
rajzpályázat ünnepélyes eredményhirdetésén a Vakok Általános Iskolájának aranyérmes 
gyermekkórusa örvendeztetett meg bennünket remek előadásával. Örültünk annak, hogy 
elfogadták a meghívásunkat, de még inkább örültünk annak, hogy igen megszerettük őket. A 
további együttes kirándulás és táborozás gondolatát forgatjuk a fejünkben. 

Mint említettem, 20 gyermek van csoportunkban, akik különböző sérülésekkel terheltek. 
Egyénileg is foglalkozunk velük a saját otthonukban, mert így az intézményesített 
tömeghangulatot kiküszöbölhetjük, s a foglalkozás, a barátság is mindjárt személyesebbé 
válik. 

Amikor a felnőttek klubnapja van, akkor a mozgássérült felnőttek egészséges 
gyermekeivel együtt játszanak. Így célunk az, hogy a természetes viselkedést gyakorolja 
mindkét csoport. Meghívtuk Kársai Gizella pantomim-művészt, hogy fejlessze gyermekeink 
képességét, juttassa őket sikerélményhez. Sok mozgás, játék, zene és éneklés felszabadult jó 
légkört teremt majd. Ha ennek segítségével bátrabban teremtenek kapcsolatot a külvilággal, 
akkor teljesebb, szabadabb felnőtt élet vár rájuk. 

Miképpen sikeres a munkálkodásunk? Elkötelezett összefogásból következik. S mi a 
motiváció, az erő, mely által mindez létre tud jönni? 

A szeretet. 


